

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGeorgie St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGeorgie St.,
Winnipeg, Man., Canada

РІК VI.

Ч. 139.

ВІСНОК, 9. ГРУДНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, DECEMBER 9th, 1924.

No. 139.

VOL. VI.

Республіканські партії віднесли перемогу під час парламентарних виборів в Німеччині

НЕПОВНИЙ ВИСЛІД ВИБОРІВ, ПРОГОЛОШЕННЯ В ПОНЕДІЛОК РАНО, ВИКАЗУЄ, ЩО СОЦІАЛІСТИ ВИБРАЛИ 62 ПОСЛІВ.

Німецькі фашисти потерпіли найбільшу поразку під час виборів до федерального парламенту.

БЕРЛІН, 8. грудня. — Вчора відбулися в Німеччині вибори до федерального парламенту. Неповний вислід виборів, зібраний в 5. годині раніше, виказує, що соціал-демократи стоять на переді всіх партій, вибравши 62 послів. Інші партії вибрали таке число послів: Німецькі націоналісти 37, центристи (клерикали) 24, німецька народна партія 22, комуністи 14, баварська народна партія 8, німецька демократична партія 7, крайні націоналісти 2, економічна партія 2.

В третій годині раніше обчислено, що до того часу різні партії дістали таке число голосів: Соціалісти 3,522,000, Націоналісти 2,365,000, Центристи 1,511,000, Людові 1,384,000, Демократи 1,250,000, Комуністи 1,191,000, Фашисти 408,000. Загально взявши, під час виборів віднесли перемогу республіканські партії над монархістичними. Найгірше вийшли партія 7, крайні націоналісти 2, економічна партія 2.

В ІСПАНІЇ СТРАЧЕНО ТРОХ ПРОВІДНИКІВ ПОВСТАННЯ.

Найвища воєнна рада засудила суддів воєнного суду за те, що увільнили арештованих повстанців.

ПАМ'ЯТОТА, Іспанія, 6. грудня. — Сьогодні страчено тут трох іспанських революціонерів. Вони були засуджені воєнним судом на кару смерті за викликання повстання в Варі. Імена страчених такі: Пабльо Мартін Санчез, Епріко Сільгален і Жуліан Сантіан. Іх четвертий спіланик, Ванкез, зістав звільнений.

засудила вчора двох суддів воєнного суду на два місяці в'язниці кожного і прокуратора на один місяць в'язниці за те, що вони увільнили трох іспанців, недавно арештованих в Варі (в провінції Наваре), за участь в повстанні. Вирок воєнного суду скасовано і трох іспанців засуджено на кару смерті.

МАДРИД, Іспанія, 5. грудня. — Найвища воєнна рада

Воєнний суд увільнив був арештованих на тій підставі, що проти них не було доказів.

ФРАНЦІЯ РОЗОРУЖИЛА БУВ. РОСІЙСЬКУ ФЛОТУ В БІЗЕРТІ.

Частина корабельної залоги відправлено, а оставших моряків приміщено в французьких бараках.

БІЗЕРТА, Туніс, 6. грудня. — Тут розоружено вчора ескадру зброї російської флоту, яка стояла в Бізерті від грудня 1920 р. З флотом цею втік барон Врангел після розбиття його більшовиками на Кримі.

Альмеда. Радянське правительство на значило недавно комісію, яка мала приїхати до Бізерти і зажадати звороту воєнних кораблів для радянського правительства.

Ескадрона складається з двох боєвих кораблів і чотирох субмарин. З них забрано всі армати, торпедові труби і инше озброєння. Частина корабельної залоги відправлено, а оставших моряків приміщено в бараках французької воєнної флоту в Сіді

Адмірал Езальманс, портовий адмірал Бізерти і головний командант французьких морських сил на водах Північної Африки, загрозив, що кине радянську комісію в море, як що вона згодиться до нього. В наслідок того французьке правительство упустило адмірала з його становища.

РИКОВ ПРО ЗНОСИНИ З АНГЛІЄЮ.

Радянський прем'єр каже, що відкинення Британією угоди з С.Р.С.Р. не означає ще зривання зносин.

МОСКВА, 5. грудня. — Олександр І. Риков, голова Ради Народних Комісарів, заявив на з'їзді інженерів, що нещодадістати капітал за кордоном привнесла Радянській Союз опиратися на своїх власних засобах.

Ріков сказав також, що відмова Великої Британії визнати англо-радянський договір і торговельну угоду не означає ще якраз повного зривання зносин з британським правительством.

ЕРІО ЗАПОВІДАЄ БОРОТЬБУ ПРОТИ КОМУНІСТІВ ФРАНЦІЇ.

Буде вести спільну акцію з британським урядом, щоб покласти кінець більшовицькій діяльності.

ПАРИЖ, 6. грудня. — Під час нинішньої бурливої сесії парламенту прем'єр Еріо заявив, що його правительство буде вести боротьбу проти комуністичного впливу в Франції.

Мі приневоленим зачислювати в Франції велике число закордонних робітників і це переважно між ними рекрутуються елементи схильні до безпорядків. Ми потребуємо і будемо мати відповідну імміграційну політику".

Прем'єр поставив однак під одну міру і "клерикальну офензиву", представляючи обидва як ворожі республіці.

Справу здушення комуністичної діяльності обговорювано також широко на останньому засіданні кабінету. Між иншим рішено там, що комуністичні шкільні учителі, відправлені попереднім правительством, не мають бути назад прийняті.

"Ми будемо боротися з цими маніфестаціями насильства цілою нашою силою", сказав Еріо.

На засіданні кабінету сусидовано також комуністичного посадики рибачького міста Douaenez і він має бути усунений зі свого уряду і поставлений перед суд. Його обвинувачують за те, що провадив страйком робітників і ставив опір поліції.

Принймаючи репортерів ввечера прем'єр Еріо сказав:

"Пан Чемберлейн і я погодилися щодо конечности покласти кінець більшовицькій діяльності.

ФРАНЦУЗЬКА ПОЛІЦІЯ РОСПОЧАЛА НАГІНКУ НА КОМУНІСТІВ.

Франція має перевести повну реконструкцію своєї воєнної флоту коштом 10 мільярдів франків.

ПАРИЖ, 7. грудня. — Поліція розпочала свою кампанію проти комуністів вчора по полудні, коли зробила наїзд на т. зв. "Радянську Агенцію" в Бобіні, східним передмістям Парижа, з наміром знайти там важні документи.

Робота ця має бути переведена протягом 20 років.

ПАРИЖ, 6. грудня. — Шойно опублікований звіт парламентарної комісії виказує, що Франція має перевести повну реконструкцію своєї воєнної флоту коштом 10 мільярдів франків.

Міністер війни звернувся до польського союму, щоб той ухвалив більшу суму на армію. Свою просьбу міністер опирає на те, що, мовляв, Радянський Союз і Німеччина мають сильні армії.

ФРАНЦУЗЬКІ СЕНАТОРИ ПРОТИ КОМУНІСТИЧНОЇ ПРОПАГАНДИ.

Кажуть, що комуністи мають намір знищити буржуазну республіку і завести радянський устрій.

ПАРИЖ, 6. грудня. — Група республіканського союзу в сенаті рішила одногласно звернути "увагу сенату на небезпечність, яку створює пропаганда, ведена систематично по цілому краю, навіть в армії і в школах".

Демонстрація 50,000 комуністів з червоними прапорами під час перенесення тіла Жореса до Пантеону.

Як на ознаку того, що комуністи мають намір знищити буржуазну республіку і завести радянську форму правління, сенатори вказують на такі факти:

Яне проповідування революції на вулицях Парижа в день прибуття радянського амбасадора Красіна.

Величезна демонстрація з нагоди прибуття до Парижа радянського амбасадора Леоніда Красіна.

Під час завітних виборів до німецького парламенту убігається о посольські мандати около 4,600 кандидатів на всіх 500 місць в парламенті.

Відмова комуністичних по-

ЗАВУРУШЕННЯ В ЕСТОНИ ПРОДОВЖАЮТЬСЯ.

РЕВАЛЬ, Естонія, 6. грудня. — Під час довгого нічного атакую поліції на дім, в якому скрилися учасники недавнього комуністичного повстання, убито трох комуністів, включаючи буйшого посла до естонського парламенту Сомерлінга, а трох поліціантів ранено.

ВИКРИТТЯ ЗАГОВОРУ НА ЖИТТЯ КОРОЛЯ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ.

Всіх міністрів та високих урядників і всі державні будинки в Лондоні охороняє спеціальна сторожа.

ЛОНДОН, 6. грудня. — Тут сповіщають, що викрито єгипетський заговор на життя короля, міністрів і инших високих британських урядників. Перед заговором остеріг лорд Еленбі з Каїра і британська тайна поліція поробила негайно всі заходи, щоб не допустити до виконання заговору.

Кожного міністра стереже тепер прибічна сторожа, зложена зі спеціальних тайних агентів, котрі всі є добрими стрільцями. Детективи стерегли вчора цілий день єгипетську дільницю в східній частині міста. В Лондоні живе більше як 1,000 єгиптян, переважно студентів, і всі вони є крайні націоналістичні переконані.

Слідуючий вівторок, коли король формально відкриває парламент, є призначений заговором. В той день мають бути заатаковані британські ділячі і державні будинки бомбами, ручними гранатами і револьверами.

Поліція стереже також всіх портів перед приїздаючими єгиптянами. Узброєна сторожа вартує тепер коло королівської палати і державних будинків, а князів Валлі та иншим членам, що знаходиться поза Лондоном.

Всяк можлива охорона буда дана королеві, королеві, а князів Валлі та иншим членам, що знаходиться поза Лондоном.

ДЕ РІВЕРА ГОТОВИЙ УТВОРИТИ ЦИВІЛЬНУ ВЛАДУ.

МАДРИД, Іспанія, 5. грудня. — Тут оповіщено півурядово, що диктатор Прімо де Рівера є готовий переорганізувати еспанське правительство, включаючи до нього цивільних міністрів і заводячи цивільну адміністрацію по цілій Іспанії.

АМЕРИКАНСЬКИЙ ВІСЕКОНСУЛЬ РАНИЛИ.

БІЛГОРОД, Югославія, 6. грудня. — Молода литовська дівчина простріляла тут у вівторок Генрі Дейтона, тутешнього вісеконсуля Злучених Держав, після чого поповнила самовбивство. Вісеконсуль є тяжко ранений. До нього дада дівчина три револьверові вистіли. Причиною стрілянини є любовна афера.

Угорський парламент, що знаходиться в Будапешті, вивіз цього року буде вносити 90 проц. передвоєнної площі.

ТОРОНТО МАЄ 30 ТИСЯЧ БЕЗРОБІТНИХ.

3 Торонто повідомляє нас одні товариші, що там є около 30,000 безробітних. Товариші перестерігає українських робітників, щоб не їхали до Торонто, бо там тепер заняття не дістануть.

ПАВЛОВ КАЖЕ, ЩО С.Р.С.Р. НЕ ГРОЗИТЬ ЦЕГО РОКУ ГОЛОД.

Засівна площа в Радянському Союзі буде вносити слідуючого року 90 процент передвоєнної.

ОТАВА, 6. грудня. — Д. П. Павлов, агрикультурний експерт при радянській агенції в Канаді, заявив тут вчора на мінтингу східно-онтерійської філії Канадського Товариства Технічних Рішників, що засівна площа в Радянському Союзі зривається з передвоєнною площею в 1927 році, а слідуючого року буде вносити 90 проц. передвоєнної площі.

Павлов сказав, що донесення про новий голод в Радянських Республіках не годяться з фактами. Неврожай в деяких округах дався сильно відчувати, однак радянське правительство розпоряджає достаточними збіжженими засобами, щоби дати допомогу, де лише її потрібно.

БІЙКА МІЖ ПОСЛАМИ В УГОРСЬКОМУ ПАРЛЯМЕНТІ.

ВІДЕНЬ, 1. грудня. — Опозиційні послы в угорському парламенті почали обвинувачувати членів правительства в хабарництві, в наслідок чого прийшло до бійки між опозиційними і правительственными послами.

Публічні будинки в Будапешті знаходяться під охороною війська і озброєні військовими відділами патрулюють вулиці Будапешту.

Після цього при допомозі поліції усунено з парламенту кільканайцятьох комуністичних і соціалістичних послів. Донесення з Будапешту подають, що диктатор Горті рішив проголосити воєнний стан, як що будуть повторяться робітничі демонстрації, які відбулися в Будапешті у вівторок помімо заборони властей.

Угорське правительство видало приказ скріпити гарнізон в Будапешті військами з поблизу міст. Всі радикальні газети зістали сконфісковані а їх друкарні замкнені.

НІХТО НЕ ЗАСЛУЖИВ НАГОРОДИ НОБЕЛЯ.

ЛОНДОН, 6. грудня. — Депеша з Християнії до "Сентрал Нюз" доносить, що цього року не знайдено відповідного кандидата на мирову нагороду Нобля, тому комісія рішила не давати нікому нагороду.

В АЛБЕРТІ УТВОРЕНО КУ КЛУКС КЛЕН

КЕЛГАРИ, Алта., 6. грудня. — Один місцевий бізнесмен заявив представникові "Кенідиен Прес", що в Келгарі з'організовано відділ американського Ку Клукс Клена, до которого вписалось 300 членів, між ними ряд визначних горожан. Той сам бізнесмен сказав, що

Відділи в окрузі Келгарі організує організатор Клена з Венкувер.

